

及时排查疫情输入潜隐风险

# 我市明确重点场所物品人员核酸检测范围

■记者 韩惠 通讯员 刘志明

本报讯 市新冠肺炎疫情防控应急综合指挥部办公室近日印发方案,要求对全市范围内重点场所、重点物品和重点人员等检测对象,组织开展即时检测、每周检测、每周抽检、定期检测等不同频次的新冠病毒核酸检测,及时排查疫情输入潜隐风险,坚决打赢疫情防控阻击战。

按照《淮北市重点场所重

点物品重点人员新冠病毒核酸检测工作方案》,在对检测对象疫情风险科学评估的基础上,我市将对不同检测对象实行不同的检测频次,并根据新冠肺炎疫情防控形势,对检查对象和检测频次做出相应调整。其中,即时检测对象包括医疗机构发热门诊就诊患者,新入院患者及其陪护人员;新进入我市进口冷链食品和该产品储存冷库环境,以及与该产品有

接触的运输、搬运、库管、批发经营等工作人员;监所人员等。每周检测对象包括进口冷链食品和该产品储存冷库环境,以及与该产品有接触的运输、搬运、库管、批发经营等工作人员;投运行、有隔离人员入驻的隔离场所工作人员;疫情发生时,经常接触患者或无症状感染者、以及问题冷链食品等物品的现场流行病学调查和检测人员等;每周抽检对象包括养

老和福利机构、精神病医院工作人员;医疗机构发热门诊、急诊的医务人员;物流、快递、外卖、出租车、客运车等从业人员;宾馆、酒店、饭店、理发店等从业人员;菜市场、农贸市场等外环境及从事熟食、水产品、肉类食品销售员;生活用品批发市场、大型商超从业人员等。此外,医疗机构中除发热门诊和急诊以外,其他科室的医务人员;监管进口冷链食品的市

场管理人员,需定期接受核酸检测。

卫生健康、市场监管、商务、民政、公安、交通、邮政等多部门强化协作,做好核酸检测名单提供、对接联系和采样检测。一旦发现新冠病毒检测阳性物品或人员,各部门应在县区疫情防控应急综合指挥部领导下,立即采取相应疫情处置措施,将疫情控制在最小范围。

## 走近皮影戏 感受传统文化魅力

■记者 朱冬

本报讯 作为一种古老的民间传统艺术,皮影戏在2006年5月被列入第一批国家级非物质文化遗产名录。小小的皮影,浓缩了中华民族源远流长的文化特色。为了帮助学生了解皮影文化、走近皮影艺术,近日,淮北市第二实验小学组织学生走进刘开渠纪念馆,共同学习皮影制作,感受皮影戏的传统魅力。

活动中,学生们在老师的讲解中,了解了皮影戏的审美特征、人物装扮、历史起源等基本内容。

随后,大家拿起画笔、

分配角色,学生们迫不及待地开始了简易皮影的手工制作,选择自己喜欢的色彩,创造自己心目中的皮影形象,再经过装订、连接,不一会儿,一个个生动形象的皮影人物新鲜出炉。大家先后制作了《西游记》《水浒》《三国演义》等主题内容。并拿着自己制作的皮影人物,在老师的辅助下,将皮影戏演绎得有声有色。

通过此次活动,提高了学生们的动手动脑能力和创造能力,同时增进了同学与同学、同学与老师之间的感情,激发起他们对于中华传统文化的兴趣和探索精神。



## 相山区城管局落实惠民好政策

### 设置4处临时摊群点 解决和村苹果销售难题

■记者 徐志勤 通讯员 杜从

本报讯 今年,烈山区宋疃镇和村的苹果迎来了大丰收,甘甜多汁的和村苹果备受老百姓的喜爱,但是受疫情影响,苹果的销量大不如前。为进一步扩展帮扶“和村苹果”果农销售,最大限度方便市民购买,11月25日至12月20日,相山区城市管理局在城区设置4处临时摊群点,为果农开辟“绿色通道”。

据了解,和村共有1.1万亩苹果种植园,年产优质苹果

达到2000多万斤,目前苹果已经到了上市旺季,但苹果的销售却成了难题。由于没有固定的销售场所,果农们往往只能到处“打游击”占道经营,给城市环境造成影响。对此,相山区城管局积极协调相关部门,按照“属地管理、合理布局、便民利民”原则,在不影响市容环境卫生、不影响交通秩序和消防安全、不扰民的情况下,在南黎街道体育场东门、相南街道海宫广场、三堤口街道庆桥广场、西街道基督教教堂旁共设置了4处临时摊群

点。实行集中规范化管理,保证苹果集中上市期间市容秩序良好。

同时,相山区城管局还印发了《致广大果农的一封信》,明确摊群点内所有售卖苹果车辆全部有序停放,不得占道经营、确保行人通行无阻;果农应自备垃圾容器,不得乱丢果皮等,做到人走场净;规范架设遮阳棚、遮阳伞,不得影响城市市容。在每个摊群点设置标识牌,明确经营区域、经营类别、经营时间、设置单位、监管人员姓名及联系电话。

当日,在海宫广场的和村苹果临时销售点,果农李光军正在张罗着生意。虽然当天天气寒冷,但是李光军的心里暖暖的。“家里有10多亩果园,今年销量不好,现在城管设置苹果销售点,解决了我们的大难题……”

前来购买苹果的市民陈先生表示:和村苹果很好吃,每年都买。现在设置销售摊点让果农销售了苹果,也方便了市民购买,一举两得。

烈山区宋疃镇团委书记张园园开心地说:“这下既解决了果农的燃眉之急,增加他们收入,又打响了和村苹果这一品牌,让更多市民知道。”

设立季节性瓜果临时摊群点,一直是城管部门的一项惠民便民举措。城管部门表示,在做好各项服务工作的同时,加强对各摊点规范力度,确保文明经营,做到人在地净,人走场清,不脏不乱,保持良好的市容环境卫生,实现管理部门与瓜农、市民双赢。

也需要社会关爱,我们尽点微薄之力是应该的。”

11月28日上午,中煤特殊凿井有限责任公司人员来到市体育场,为淮北天德残疾人体育康复训练中心捐赠10000元善款,用于这里残疾运动员的日常生活和体育训练。这进一步改善了他们的训练、生活条件,让残疾人运动员感到浓浓的暖意。

据了解,淮北天德残疾人体育康复训练中心是我市残疾人训练基地。近年来,竞训中心的残疾人运动员,分别在2018年省运会和2019年全国残疾人运动会上取得了优异的成绩。他们身残志坚、拼搏进取的精神,也因此赢得了社会的尊重和关爱。

## 市人民医院举办 新冠病毒核酸采样应急演练

■记者 黄旭 通讯员 王丹

本报讯 11月27日,市人民医院举办大规模新冠病毒核酸采样应急演练,全员400余名职工参加本次活动。

本次应急演练采取现场实战与模拟相结合方式进行,将医院全体员工新冠病毒核酸检测

工作与演练相融合,模拟突发一名住院患者确诊“新冠肺炎”,住院期间先后在医院多个科室诊治,医院工作人员和住院患者有被新冠病毒感染风险,经医院新冠疫情战时指挥部研究决定,启动新冠肺炎疫情防控应急预案。

烈山区宋疃镇团委书记张园园开心地说:“这下既解

## 濉溪县培训基层调解员

■通讯员 孙龙俊

本报讯 11月27日,濉溪县司法局举办全县调解员业务培训班,近百名基层调解员接受了培训。

县司法局邀请全国调解医

疗纠纷专业委员会委员、濉溪县医患人民调解委员会李宗玉,全国“十大最受欢迎人民调解员”、濉溪县临涣镇人民调解员王士宏,给与会人员授课。培训会上,史文忠、杨晓艳等10名濉溪县“优秀调解员”受到表彰。

## 家里家外 畅享移动“全千兆”

5G 快人一步 千兆宽带 全面提速 千兆WiFi 全屋智能 千兆应用 5G+4K+VR 千兆服务 快装快修



中国电信

电信千兆生活节

全民升5G  
购机最高直降3000元



工商银行 8月理  
财节火热来袭,优质理  
财、爆款基金、专属产  
品,一站配齐,工行邀您  
智慧理财,精彩一夏。

详情请咨询淮北工  
行各网点,只要您来,惊  
喜不断!

·广告·